

Incadrat armonios in marea competiție națională „DACIADA”,

COMPLEXUL „SPORT ȘI SĂNĂTATE” — O ACȚIUNE DE LARGĂ ACCESIBILITATE

**„AMICII DRUMETIEI” —
O „COLOANĂ
NESFÎRSITĂ”,
MEREU ÎN MIȘCARE**

Una din cele mai frumoase acțiuni din evantaiul de probe la alegere ale Complexului polisportiv „Sport și sănătate” este aceea inspirată numită „Amicii drumetiei”. Și cum să nu fie așa? La braț cu sportul pe cărări de munte, în liniștea adumbritelor păduri imbrăcate în arama toamnei, drumuri spre lumină și cunoaștere — a geografiei pământului străbun, a istoriei făurite de strămoși și părinți, de noi înșine, ceasuri de recreare prin mișcare în aerul curat al locurilor de agrement — acestea sînt obiectivele „Amicilor drumetiei”. Nu-ti de mirare, deci, că numai în anul care a trecut peste 1500 000 de copii au făcut excursii, cu bucuria de a-și spori voinicia, că peste 8000 de studenți, 172 000 de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții și 67 000 de săteni și-au înscris numele pe fișele acțiunilor organizate. Sînt cifre care arată — mai convingător, parcă, decît vorbele — doar una din multiplele forme ale



Cu rucsacul la drum, spre Poiana Soarelui Foto : Dragoș NEAGU

LA „POLICOLOR” — PREA PUȚINI... POLISPORTIVI

Baza sportivă a asociației „Policolor” din Capitală este cunoscută pe întreaga platformă industrială a Duceștilor. Aceasta pentru că mulți dintre iubitorii sportului din cartier au dat o mîna de ajutor gazdelor la amenajarea ei — pe locul unei foste gropi cu apă și gunoaie —, dar și mai mulți o cunosc deoarece ea îi primește, în timpul liber, cu porțile deschise și cu bucuriile întrecerilor. Un iminos gospodar, instructorul sportiv Ion Stan — prezent aici de la ora deschiderii pînă la ora închiderii —, se îngrijește ca ambianta și condițiile ce se creează acțiunilor organizate să fie cît mai plăcute. Complexul cuprinde terenuri de fotbal și volei, trei terenuri de tenis de cîmp (și unul în curs de amenajare), mese de tenis, sector de haltere, pistă de alergări, traseu pentru alergări pe teren variat, vestiare și un bogat inventar de materiale. Discuțăm cu instructorul Ion Stan și cu vicepreședintele asociației, ing. Dan Teodorescu. Aflăm că tînărul instructor sportiv pune atîta suflet în activitatea sa, încît ar fi în stare să stea aici și noaptea, dacă ar fi nevoie, pentru ca a doua zi „gospodăria să-i fie oglindă”. Ne arată un dosar voluminos în care sînt consem-

nate ultimele acțiuni: campionate ale asociației, duminică cultural-sportivă (din două în două săptămîni), crosuri, întâlniri prietenești cu sportivii asociațiilor vecine. **COMPLEXUL „SPORT ȘI SĂNĂTATE”**. Am notat cu majuscule această ultimă acțiune din cadrul marii competiții „Daciada” pentru că ea este, de fapt, tema care ne preocupă. Dealtfel, pe primul panou pe care l-am văzut la intrare scria „Complexul „Sport și sănătate” — cea mai accesibilă formă de practicare organizată și eficientă a sportului”. — Ce ne puteți spune despre „Complex”, aici, la dv., tovarășe Stan? — Am făcut ceva și în acest domeniu. Avem evidența celor care au participat la trecerea normelor. Și instructorul ne arată tablele cu nume de oameni, pe categorii de vîrstă, cu probele pe care le-au trecut. Dar tot el completează, fără să aștepte intervenția noastră: „Cred că sînt mult prea puțini față de importanța acestei acțiuni și față de numărul iubitorilor sportului din întreprinderea noastră”. — Care este cauza? — Parcă în ultima vreme și consiliul sectorului a lăsat „Complexul” cam pe planul doi...

— Cum, adică? — Baza noastră este cea mai importantă de pe platformă și de aceea s-a luat hotărîrea ca în fiecare luni ea să fie pusă la dispoziția asociațiilor vecine. Și îi primim cu plăcere pe oaspeți. Trebuie să am grijă cum îl planific, pentru că sînt destul de mulți amatori. Dar n-am auzit în vara asta să vină cineva special pentru trecerea normelor Complexului „Sport și sănătate”. Afirmația trebuie să fie reținută de către C.E.F.S. al sectorului 3. — Dar ce părere aveți despre această acțiune? — Ne răspunde vicepreședintele asociației, ing. Dan Teodorescu: — Este o formă larg accesibilă, însă insuficient folosită. Cred că este necesară revitalizarea acestei acțiuni care dă oamenilor satisfacția de a participa, la orice vîrstă, într-o întrecere sportivă organizată. Noi ne vom strădui să o repunem pe rol. Angajamentul este de reținut, dar credem că problema Complexului „Sport și sănătate” se cere repusă pe masa de lucru a organelor cu atribuții în sport din sectorul 3 al Capitalei. Și nu numai a lor... **Viorel TONCEANU**

DEMARAJUL? PROMIȚĂTOR. SE CERER, ÎNSĂ, CONTINUITATE...

Consfătuirea anuală a cadrelor didactice de educație fizică din orașul Slatina a reușit în prim-plan și necesitatea relansării normelor și probelor Complexului polisportiv „Sport și sănătate”, în concordanță cu cerințele învățămîntului nostru de **„FOLOSIM DIN PLIN** Acesta a fost punctul de plecare pe care și l-au stabilit cei doi profesori de educație fizică de la Școala generală nr. 5, Maria Ferou și Dan Parcescu. Adică spațiul de curte pe care se află terenurile de handbal și volci, sectorul de atletism. Copiii, cei mici, sub îndrumarea colectivului de învățători (toți prezenți, în primăvară, la un curs de perfecționare organizat în școală) vor folosi prilejul de a rezolva concomitent două probleme: și trecerea normelor S.U.V.A. și cele din cadrul Complexului la alergări (25 m), săritura în lungime de pe loc și aruncarea mingii de oină, înainte și înapoi. Pentru cei mari, din cla-

— sondajul nostru in citeva școli din Slatina —
toate gradele. Receptivi, mulți dintre profesorii de specialitate din Slatina au și trecut la acțiune. a manifestat mult interes față de această formă de cuprindere a copiilor într-o activitate sportivă organizată, de unde au rezultat echipe campioane pe clase la tetralion și poziții de frunte pe oraș în „Daciada”: locul I la prima ediție, locul II acum la ediția a II-a. „Trecînd norme și probele Complexului — ținea să remarcă prof. Elena Blaga — copiii nș-

UN CONVINGĂTOR EXEMPLU PERSONAL
Citeva alergări de cros — tradiționale, dealtfel — au făcut „deschiderea” spre trecerea normelor și probelor Complexului la Liceul pedagogic. Ce va urma? Profesorul Nicolina Slăvescu și Germinia Constantinăscu nu au, de regulă, de împlinit dificultăți în organizarea activităților sportive cu elevii, pornind de la lecțiile de educație fizică la „Sport și sănătate”, sau la alcătuirea ansamblurilor de gimnastică ritmică modernă. Un asemenea

**Deși au crescut de opt ori în perioada 1974 — 1978:
REZULTATELE NU SÎNT PRETUTINDENI
PE MĂSURA POSIBILITĂȚILOR ȘI CERINȚELOR**

Pe baza Programului privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976—1980, adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a inițiativei și indicațiilor personale ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, s-a organizat, începînd cu anul 1977, competiția sportivă națională „Daciada” care cuprinde, într-o concepție și într-un sistem unitar, toate formele specifice ale educației fizice, printre care și **Complexul polisportiv „Sport și sănătate”**. Drept urmare, acțiunea de pregătire și trecere a normelor și probelor Complexului a cunoscut, peste tot în țară, o reală învioreare și extindere, în anii 1977—1978 dublîndu-se realizările, în raport cu anul 1976.

Așa cum s-a preconizat, **Complexul polisportiv „Sport și sănătate”** a devenit o importanță formă de ridicare a nivelului de pregătire fizică a populației, contribuind la întărirea sănătății, la sporirea productivității muncii și la petrecerea în mod plăcut și util a timpului liber. Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, în colaborare strînsă cu Ministerul Educației și Învățămîntului, C.C. al U.T.C., Consiliul Central al U.G.S.R., U.A.S.C.R., Consiliul Național al Organizației Pionierilor, UCECOM și U.N.C.A.P., a acționat permanent pentru înlăturarea sarcinilor legate de reușita Complexului. Cu prilejul unor consfătuiri de lucru cu activiștii sportivi și cu factorii de răspundere ai organizațiilor de tineret, pionieri, sindicat, învățămînt și cooperație s-au prezentat concluzii și măsuri destinate să asigure un mai mare succes al acestor frumoase acțiuni. Este de apreciat, de pildă, că dacă în anul 1974 (anul-experiment) au trecut normele și probele Complexului circa 500 000 de copii, tineri și adulți, în anul 1978 numărul celor care au participat la Complex a crescut de aproape opt ori. În mod special, s-a făcut simțită prezența elevilor, studenților, a tinerilor din unitățile de cooperație meșteșugărească. Experiența acumulată pînă acum, concluziile sondajelor efectuate precum și studiul întreprins în multe unități sportive au dat la iveală și unele aspecte negative, neajunsuri sau rămînîri în urmă care se cer a fi cît mai curînd lichidate. De pildă, în unele ju-

dețe realizarea indicatorilor de plan este încă nesatisfăcătoare, îndeosebi în mediul rural, în întreprinderi și instituții. Rezultă de aici o slabă preocupare pentru trecerea normelor și probelor Complexului din partea organelor sportive și cu atribuții, care nu asigură măsurile și condiții pentru aplicarea strictă a prevederilor Programului, nici chiar a propriilor măsuri adoptate la nivelul asociațiilor sportive. Este de semnalat, de asemenea, faptul că uneori trecerea normelor și probelor se face în campanii. Centrele înființate în acest scop au o funcționalitate sporadică și nu permanentă, cum ar fi firesc. Aceasta pentru că unele organe sportive locale și cu atribuții nu situează încă Complexul polisportiv „Sport și sănătate” ca o componentă de bază a „Daciadei”, ca un factor dinamizator al activității de educație fizică și sport de masă. Complexul nu este încadrat în multitudinea de acțiuni și întreceri sportive pentru marea masă a populației, începînd cu vîrsta de 6 ani. Defecțiuni continuă să se manifeste în stilul de muncă al unor organe sportive locale care, în ultimul timp, au analizat în mod superficial activitatea din domeniul Complexului. Se menține încă practica de a dezbată doar la general unele neajunsuri și neglijențe, iar măsurile care se iau au un caracter mult prea limitat și ineficient. Un factor care face ca această acțiune sportivă larg accesibilă maselor să nu cunoască dimensiunile dorite este și cel propagandistic, neglijat în multe județe, astfel că nu peste tot s-a ajuns să se cunoască sensul și utilitatea Complexului, marea sa valoare socială. Pentru impulsionarea continuă a activității în domeniul Complexului polisportiv „Sport și sănătate”, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport a elaborat — cu lărgă consultare a organelor centrale cu atribuții — o serie de măsuri și propuneri de îmbunătățire a regulamentului (în această privință apurtul Consiliilor județene pentru educație fizică și sport poate fi deosebit de important), toate avînd drept scop asigurarea unei mai bune și mai directe corespondențe cu cerințele participanților, cu sugestiile lor, de unde va rezulta, fără îndoială, o si mai bună organizare a acțiunii și implicit creșterea eficienței ei.

prof. TEOHARIE BOZIANU
activist al C.N.E.F.S.

PE SCURT

● Este îmbucurător faptul că, în județul Alba, asociațiile sportive Metalurgistul Cugir, Textila Sebeș și Volința Aiud, respectîndu-și calendarele competiționale ale activității de masă, organizează acțiuni de trecere a probelor și normelor Complexului polisportiv „Sport și sănătate”. De ce oare asemenea exemple nu sînt urmate și de alte asociații sportive din județ. Ca, de pildă, C.I.L. Blaj?...

● Într-o recentă dare de seamă întocmită de C.J.E.F.S. Ilfov se evidențiază faptul că asociațiile sportive Cetatea Giurgiu, Ferma Urziceni și Dunărea (a Sântierelor navale) Giurgiu se preocupă de cuprinderea unui număr cît mai mare de tineri și chiar vîrstnici în acțiunile legate de buna desfășurare a întrecerilor Complexului. Din păcate, în același județ, alte asociații sportive (Bumbacul Buftea, Tutunul Urziceni și Filatura Oltenita) realizează mult prea puțin.

● Confecția Focșani și Chimica Mărășești sînt, deocamdată, asociații sportive frunțase la „Sport și sănătate” din județul Vrancea. Sublinierea a tînut să ne-o facă Stelian Bataragă, secretarul C.J.E.F.S., referîndu-se la felul cum își înțeleg menirea consiliile celor două asociații sportive, impulsionînd continuu activitatea sportivă de masă. „Ceea ce nu se întîmplă și la Luceaferu, asociația sportivă a întreprinderii de lemn și mobilă...” Ar fi bine dacă cei de la „Luceaferu” ar face un schimb de experiență cu colegii lor de la „Confecția”...

BUCURIA COPIILOR — ÎNTECERILE ATLETICE I
Cu toate că numai un singur profesor (Elena Blaga) are specializarea atletism, totuși, la Școala generală nr. 7 toți ceilalți profesori de educație fizică (Maria Constantinăscu și Mihai Gheorghidă), dînd curs dorinței elevilor de a-și orga-

DEMARAJUL în Complexul polisportiv „Sport și sănătate” poate fi apreciat drept promițător în școlile din orașul Slatina. Profesorii de specialitate nu așteaptă prea multe indemnuri pentru a da curs unor inițiative proprii sau izvorite din masele de elevi. Se cere, însă, ca primele acțiuni să nu se oprească aici, ci să se asigure permanența lor, continuitatea acțiunii, cu roade și mai bogate decît în anii școlari anteriori...

Tiberiu STAMA

